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2. roénik HS

Ucebni material urCeny nejen k vykladu v hodinach

matematiky, ale predevsim k samostudiu, popripade
k eamoctatnamii onakovani a2 nrocvicovani 1101vAa



Exponencialni rovnice 2

reSené substituci



Priklad 1: 2*"% +3.2* = 112

2%.2243.2% =112
4.2% +3.2% =112

7-2° =112
2" =16
2X _ 24

X =4

V rovnici se vyskytuje
soucet mocnin.

Je tfeba nejprve Cleny na
leve stran€ rovnice
vyjadiit pomoci mocnin o
zakladu 2.

Dale feSime znamym
zpusobem.



Priklad 2: 2% -3.2+2 =0

(2) -3-224+2 = 0
y°—-3y+2 =0
(y-2)(y-1)=0
Y, =2 y, =1

2*—2=2t 2x_-1=2
X, =1 X, =0

K = 1.0}

Podle vlastnosti mocnin

plati: 22X _ (2x)2

Nahradime: 2% — y

Resime kvadratickou
rovnici proy.

Vypocitame X.



Priklad 3: 9"* -82.-3*+9 = 0

9.(3*) -82-3+9 = 0
9y —-82y+9 = 0

_ —(~82)+ /6400 _

D=(-82)"-4-9.9=
= 6400

Y12 5.9
_ 8280

18

Podle vlastnosti mocnin
plati:

9x+1 :9x .91 _
=(32).9=9.(3*f

Nahradime: 3" =y

Resime kvadratickou
rovnici pro y pomoci
diskriminantu.



Priklad 3 - dokonceni

y, = 162 _ 9 Y, = 2 _1 Postupujeme jako u
18 18 9 prikladu 2.
3 =9 3 -
9
3X _ 32 3X _ 3—2
X, = X, =—2



Piiklad 4: 5° +5>* =30

N 125 _ 10 Podle vlastnosti mocnin
y y platl5 o 53 125
y* +125 =30y T gX 5

2

— +125 =

(y gg;(/ 5? B 8 Nahradime: 5" = Y

Y~ y—9)= _ Odstranime zlomek.
Y1 = 25 Y2 = Resime kvadratickou
X — 25 5" =5 rovnici pro y.

Dopocitame X.



Priklad 4 - dokoncCeni

5X:52 5X:51
X1:2 X2:1

K =1{2;1}



5.3

A

4. (2)‘ —3* ) —5.3% V rovnici jsou dva rizné
zaklady, které nelze

4. (2X -3 ) =5.3 prevest na zaklad

Piiklad 5: 2" -3

X X X spoleCny. Presto muzeme
4-2 4-3°=5-3 po uprave ziskat béznou
4.2 =9.3% exponencialni rovnici.

2% g Rovnici vydélime vyrazem

3 =4 4.3



Priklad 5 - dokonceni

2\ (3Y Ziskali jsme jediny zaklad
3 = 9 a zbyva porovnat
) , exponenty.
2 2\
(3) ) (3)
X=—2
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Priklady k procvicCeni (1):

3 _3¥_162 = 0

1.
2. 3.2 _2% = 1600
3. 4 8.4 = 32
4
5
6
7

2X+2+2X+3_5.2X+1 _ 32

C 34 2.3 32136 = 0
. 3.5° 5l g — 78
| 3.2X+1_2X—|—2_2X—1 _ 48

K =14;
K =15
K =12
K =14
K =12
K =10;
K =15;
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Priklady k procvicCeni (2):

8. 32 _2.31_27 = K =12}

9. 2" -17.2+8 = 0 K ={3-1}
10. 3%2_-28.34+3 = 0 K ={L-2}
11. 2.5%_5_1 =0 K =1{0}
12. 4¥-3.2°4+4 = 0 K =10;2}
13. 25 —26-5+25 = 0 K =102}

14. 2.9 4+19.3*+1 =0 K=g
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Priklady k procviceni (3):

15.
16.

17.
18.
19.

2" +2°7% =9
41+x_|_41—x _ 17
2.3*-5.3°7% =13
51+x_|_51—x _ 26
2¥.3%+6°7* = 37

20. 14" +8 = 8-7* +2"
21. 6°+12 = 4.(3+3.2°2

K =1{0;2}
K ={+1}
K =12j
K ={+1}
K =1{0;2}
K =1{0;3}
K =1{0;2}
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Priklady k procvicCeni (4):

22.
23.
24,
25.

20.

21.

5x_|_5x+l _ 2x+l_|_2x+2 K:{O}
2X+2X+3 _ 3X_|_3X+1 K:{Z}
2X+4 _|_2X+3 +2X+2 _2X _ 3X+2 +3X K :{3}
4.5 +2.3 = 3 45 K =1{2}
8-(5*~2) _ ,x < = (3)
117
X+1 X
0T A | g K={-1j

3
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